

El problema de la tuberculosis

¡Ya tenemos Dispensario!

La acción médica debe ir seguida de una decidida y generosa colaboración social

Por fin cristalizó la vieja idea del Dispensario antituberculoso de esta capital...

Se trabaja activamente en su instalación; dentro de breves días será inaugurado...

Y como el Dispensario seguirá la rápida creación de otros centros facultativos importantes en esta obra...

Y, sin embargo, si no contamos otros elementos de orden social, estériles serán nuestros esfuerzos...

Por eso la lucha contra la tuberculosis es un problema social más que médico...

¿Qué podemos hacer los médicos si nuestra labor es neutralizada, como dice el admirado maestro Gregorio Marañón...

nieros de Caminos, Canales y Puertos, haciendo en ella resaltar, a más de la importancia que tienen ingenieros y arquitectos...

Si trasladamos todas estas consideraciones a nuestra ciudad ¿que desconocedores conclusiones nos reporta? Conociendo las llamadas ciudadelas y demás cuchitriles...

en una sola habitación, donde son totalmente desconocidas las más imprescindibles condiciones higiénicas...

Si servan estas líneas para la mejor comprensión del problema por el gran público...

El asunto está desarrollado hábilmente; toda la acción es resultado lógico de la psicología de los personajes...

El protagonista es una verdadera creación. Es un tipo de mujer, un espíritu de madre tan humano que sus raíces arrancan de la misma vida...

Los que no perdonan son los hijos. El egoísmo de los hijos—en contraposición con la noble generosidad y abnegado sacrificio del corazón de los padres—está pronto siempre a erigirse en juez y juez inexorable...

Tomás CERVIA. Médico. Sta. Cruz de Tenerife, Octubre de 1928.

LA SEÑORA Doña María Velázquez Guzmán Falleció en Los Silos. Sus hijos don Felipe y doña Jovita, sus nietos doña Susana, doña Rosa, doña Antonia, doña María, doña Eulalia, doña Jovita, doña Virginia, don José, don Buenaventura, don Francisco, don Juan, doña Ana y don Daniel.

Crónica teatral

Los que no perdonan.—Todo un dramaturgo.—La ola y Loló.—El arte de hacer comedias de Fernández del Villar.—La Maja... de Goya... y de Ardavin

La escena nos presenta un rincón de Castilla; es un pedazo de vida castellana trasladado fielmente al teatro en fuertes pinceladas de verismo artístico.

El poeta ha situado la acción de su obra en la época de la Independencia comprendido entre Trafalgar y Bailén; majas, chisperos y todo el pintoresco ambiente goyesco.

Es tentadora para un artista la visión de aquella España. La figura de Goya es un carácter de primera magnitud, y podría llenar con el recio dramatismo de su vida la acción de una gran obra teatral.

Y así Malasaña y todos los personajes históricos.

Además, le falta a la obra lo principal: la creación de un asunto que esté en armonía con el ambiente.

En la fábula de la época no pueden suplir al alma de la comedia que no existe.

En la forma en que está presentado el aditamento que constituye el nervio de la trama se ve una falta de tacto moral y de delicadeza sentimental que no podemos dejar pasar sin nuestra censura.

Madrid, Octubre de 1928. Prohibida la reproducción.

Ceremonia curiosa Boda de la ciudad con el mar Liverpool ha recibido unas calabazas

El mar no ha querido casarse con Liverpool. Hace unos días

Hace unos días, se verificó la ceremonia en la que la ciudad, uno de los contrayentes, estaba representada por el primer magistrado de la ciudad, que ahora no es alcalde, sino alcaldesa, miss Margaret Bevan.

Con esta ceremonia se quería significar la unión con el mar; al que debe toda su fortuna. Actuó de padrino sir Archibald Salvidge.

Pues bien, el anillo de bronce con baño de oro que en la ceremonia fue arrojado al mar, ha sido devuelto por éste por medio de un marinero del Salvador, que cuando estaba limpiando el casco del buque vio el anillo en el fondo del río y lo recogió.

El anillo fue entregado al encargado de la oficina para la guarda de los restos que se recogieron en el mar. Dicho encargado declaró que, conforme a su misión, conservaría el anillo hasta que alguien que acreditase ser el dueño fuese a reclamarlo.

Consultada la alcaldesa, declaró que ella había sido una de las víctimas de la ceremonia, y que lo mejor era consultar al padrino, pero éste no estaba en Liverpool y todavía no se sabe qué decisión tomará enviar el anillo al Museo de la ciudad o devolverlo al mar, pero en condiciones que hagan otras cosas imposibles.

En el teatro de Lara se ha estrenado una nueva comedia de Ardavin, titulada La Maja.

El poeta ha situado la acción de su obra en la época de la Independencia comprendido entre Trafalgar y Bailén; majas, chisperos y todo el pintoresco ambiente goyesco.

Es tentadora para un artista la visión de aquella España. La figura de Goya es un carácter de primera magnitud, y podría llenar con el recio dramatismo de su vida la acción de una gran obra teatral.

Y así Malasaña y todos los personajes históricos.

Además, le falta a la obra lo principal: la creación de un asunto que esté en armonía con el ambiente.

En la fábula de la época no pueden suplir al alma de la comedia que no existe.

En la forma en que está presentado el aditamento que constituye el nervio de la trama se ve una falta de tacto moral y de delicadeza sentimental que no podemos dejar pasar sin nuestra censura.

Madrid, Octubre de 1928. Prohibida la reproducción.

Ceremonia curiosa Boda de la ciudad con el mar Liverpool ha recibido unas calabazas

El mar no ha querido casarse con Liverpool. Hace unos días

Hace unos días, se verificó la ceremonia en la que la ciudad, uno de los contrayentes, estaba representada por el primer magistrado de la ciudad, que ahora no es alcalde, sino alcaldesa, miss Margaret Bevan.

Con esta ceremonia se quería significar la unión con el mar; al que debe toda su fortuna. Actuó de padrino sir Archibald Salvidge.

Pues bien, el anillo de bronce con baño de oro que en la ceremonia fue arrojado al mar, ha sido devuelto por éste por medio de un marinero del Salvador, que cuando estaba limpiando el casco del buque vio el anillo en el fondo del río y lo recogió.

El anillo fue entregado al encargado de la oficina para la guarda de los restos que se recogieron en el mar. Dicho encargado declaró que, conforme a su misión, conservaría el anillo hasta que alguien que acreditase ser el dueño fuese a reclamarlo.

Consultada la alcaldesa, declaró que ella había sido una de las víctimas de la ceremonia, y que lo mejor era consultar al padrino, pero éste no estaba en Liverpool y todavía no se sabe qué decisión tomará enviar el anillo al Museo de la ciudad o devolverlo al mar, pero en condiciones que hagan otras cosas imposibles.

CUENTO DEL DOMINGO

Las trenzas de Pilarín

Por GACETA DE TENERIFE

¡Qué hermoso pelo tenía Pilarín! Era rubio, abundante, suave y terso, dorado como un nido de sol.

Pero la moda tirana le exigió el sacrificio de aquella gala espléndida y Pilarín cedió.

Cedió precisamente al ponerse de largo, al pasar de ser niña a ser mujer; y las trenzas magníficas cayeron arrastradas por la prosaica tijera de un barbero.

Primero fue la ondulada melena, luego la nua ferocemente afeitada y el peinado con raya "a lo Manolito".

El travieso corchillo de frívolas amigas, le felicitaron y adularon por el corte.

Su sombrerera también se alegró mucho. No hay que decir si se congratuló en extremo el peluquero. Unos señores calvos, visita de la casa, le aseguraron que así estaba más mona. Los pollos conocidos le dedicaron una burrada de pipapas.

Sus papás no dieron importancia a la cosa; tal vez pensaron que a la mesa se les sentaba un hijo más.

Pero abuelita Clara... ¡Oh qué cosas le dijo!

—Siento que te hayas dejado arrabatar de esa locura... No es decente esa moda... Eso es un "contra Dios"... ¿Me dices que es cosa indiferente el llevar o no moño? ¿Qué dirías si los hombres se dieran a imitar los modales y aspecto femenino?...

—¿Te ríes?... Pues tan inmoderado y fuera de razón sería aquello como esto. Por algo nos hizo Dios a cada cual como dispuso en su sabiduría... ¡Y ahora viene esa peste de marimachos a enmendarte la plana y a contagiarte y alucinar con el señuelo de la moda a toda una legión de bobas como tu!

—¡Pero, abuelita mía, si es también comodidad, higiene!...

—Déjate de simplezas... Desde que el mundo es mundo, el mayor ornato de la mujer fue su cabellera, de oro o de ébano, y cuanto más, mejor... ¡Tan precioso pelo como el tuyo!... Hasta ahora, solo se lo cortaban a las delincuentes por pena, a las enfermas por necesidad, a las monjas por renuncia...

—Pero, abuelita, si ahora ya no se ve ni un moño... —Sí, hija mía, fué en agradecimiento a la Virgen Santísima, tras grave enfermedad de la que Ella me curó, y como exvoto le ofrecí mis dos trenzas, lo que yo más quería, mi orgullo, mi tesoro...

—¡Bah! —Pues buena mata de pelo tuve en mis buenos años y pásmate, loquilla, me lo corté una vez. —¡Ay, abuelita, ¿pues no decía usted?... —Si, hija mía, fué en agradecimiento a la Virgen Santísima, tras grave enfermedad de la que Ella me curó, y como exvoto le ofrecí mis dos trenzas, lo que yo más quería, mi orgullo, mi tesoro...

También otra persona protestó contra

el corte. No habló tanto como la abuela Clara. Pero acaso dijo algo más definitivo.

—Yo te quería a tí, no al ebiquillo, no al ser indefinido en que te has convertido. Si algún día te decides a dejarte crecer el pelo, me lo avisas.

—¿Qué injustos sois los hombres!—fué la única respuesta de Pilar, desdenosa.

Aunque las lágrimas pugaban por brotar de sus azules ojos y una inquietud muy honda y muy secreta se le adueñó del alma.

Pilarín ha estado muy malita. Un poco más y tienen que enterrarla.

La familia ya pensaba en la mortaja, no ciertamente de escote largo y falda a la rodilla. ¿Cómo había de presentarse así la pobre en el día de la resurrección?

Gracias a Dios sanó. Fué volviendo a la vida lentamente, como una sombra pálida.

Y una tarde, en que ya reflejaban sus pupilas un trasluz de luz, habló así como la abuela:

—Me he acordado muchas veces de lo que usted me dijo... Del sacrificio de sus hermosas trenzas... ¡Yo no tengo las mías para colgarlas del muro de una iglesia, en acción de gracias por la salud devuelta!

E interrumpiéndose, preguntó cual gisando hacia un raro problema...

—Dígame, mamá Clara, si la Magdalena hubiera llevado el pelo como yo y como tantas ¿qué hubiera hecho a los pies de Jesús?... Imposible su admirable gesto de adoración y amor...

La abuela, sonriente, subrayó: —Imposible en absoluto, querida. Pilarín siguió hablando:

—Pues bien, yo quiero hacer lo que usted hizo; quiero ofrecer a la Virgen del Pilar el exvoto de mis trenzas...

La abuela demandó, toda intragada: —¿Cómo vas a hacer eso, criatura? —Es muy sencillo... Ofreciéndolas, pero en mi misina, en mi cabeza... Me dejaré crecer el pelo que me corté por un absurdo capricho de la moda y diré ante su altar que las ofrezco a la Virgen...

Mamá Clara no le dejó acabar. La atrajo a su regazo. La besó. Le murmuró al oído: —Te premiará la Virgen y yo procuraré que cuanto antes alguien... ¿me entiendes? se entere de tu oferta... J. LE BRUN. Madrid, Octubre de 1928. Prohibida la reproducción.

De actualidad internacional

El nuevo Presidente de la República Argentina

Uno de los más populares jefes de Estado en la República del Plata

El día 12 del actual mes, día de la Fiesta de la Raza, se ha realizado en Buenos Aires la toma de posesión del nuevo Presidente de la República, don Hipólito Irigoyen. Jefe del partido radical, fué elegido para la más alta magistratura de la nación en Abril pasado por una mayoría abrumadora. Es la segunda vez que ocupa la presidencia; la primera vez estuvo en tan alto cargo desde 1916 a 1922.

No es árduo, aunque sea raro, el caso de ser reelegido un Presidente argentino; pero esto no puede extrañar en Irigoyen, cuya personalidad es extraordinaria. Sus mayores enemigos convienen en ello. Es fácil hacer la crítica de su actuación pasada, que tuvo equivocaciones abundantes y graves; es corriente acumular sobre Irigoyen acusaciones que no hemos de recoger mientras no estén probadas; pero no se puede negar que pocos hombres han sabido llegar al pueblo como el Presidente elegido.

Pocas veces ha habido un presidente más popular. La elección de Abril tuvo casi el carácter de un plebiscito. Tenía en contra suya a la administración; el partido radical estaba dividido. La actuación de Alvear en la presidencia no ha sido desgraciada. En algunas cosas ha remediado calamidades heredadas de su predecesor. Tenía, pues, alguna autoridad para ser seguido por el pueblo.

Nada pudo contra la popularidad de Irigoyen. Y en esta popularidad está quizá el secreto de muchos defectos que se le acusa al Presidente elegido.

Sus partidarios adoran lo que llaman su haneza. Sus enemigos os dirán que hay en esa haneza, demasiada afectación. Es posible, Irigoyen—ya lo ha prevenido el telegrama—tomó posesión de su alto cargo sin ceremonia de ninguna clase. La noticia no es sorprendente en quien no ha vivido ni un solo día en el palacio de la presidencia y no ha tenido coche oficial.

No hace vida de sociedad; no la ha hecho nunca. Es ya proverbial su ausencia en todas las fiestas de la aristocracia. No asiste a las regatas ni a las carreras. En cambio, habla familiarmente con el limpiabotas que vive en su casa y renuncia

a los honorarios que le corresponden de la lista civil.

Los trazos que llevamos dibujados anuncian ya los defectos del hombre. Es un demagogo y un jefe de partido. Gobierno ante todo y sobre todo para el partido radical. Todos los excesos que se señalaron durante su administración fueron debidos sobre todo al celo partidario.

Se asegura que en su testamento político de 1922 había nombrado en una mañana 6.000 funcionarios. Evidentemente la cifra es exagerada; pero basta que se diga para comprender cuáles son los defectos del hombre. Si no fuera un hombre sincero, un hombre honrado, se haría un líano insuperable.

La situación del mundo en los años de su primera presidencia disculpa muchos de que se le acusa. Ciertamente la situación de la Hacienda argentina era bien precaria al subir Alvear, y nadie puede regatear a éste el honor de haber liquidado una herencia desastrosa con tal habilidad; que en sus seis ejercicios ha tenido cuatro superávit. Pero también las condiciones del mundo excusan los déficits de aquellos periodos. Puede decirse que ni una sola nación de la tierra liquidó sus presupuestos con honor en los años de la guerra y la postguerra.

Es posible que ahora, más tranquilos los ánimos en todas partes, la presidencia del viejo jefe de los radicales argentinos sea menos partidaria, más nacional que la anterior. Quizá para preparar esa transición del viejo caudillo al jefe del Estado impuso Irigoyen la presidencia de Alvear, que es su más viva antítesis. De no ser así, todo el trabajo de éste habrá quedado deshecho bien pronto.

Un ejemplo de las diferencias entre los dos presidentes es la conducta seguida por ambos en dos incidentes internacionales en los que fué protagonista la misma personalidad argentina: el señor Pueyrredon. En 1920, el delegado argentino salió estrepitosamente de Ginebra en defensa de la democratización de la Sociedad de Naciones. La puerta cerrada entonces no se ha vuelto a abrir, ni es fácil, a juzgar por las últimas noticias, que se abra. Más

Los grandes inventos

Una experiencia de televisión

Recientemente se realizaron en Londres experiencias, coronadas por el mayor éxito, con el aparato inventado por mister John L. Baird para la visión, por medio de un aparato radiográfico, a muchas leguas de distancia.

Una de las experiencias ha consistido en examinar la lengua de un enfermo situado a 50 kilómetros del lugar en que se realizaba la prueba.

Concluidos los ensayos, el doctor John Ambrose Fleming, reputado físico británico, declaró a los representantes de la Prensa que no solamente pudo examinar la lengua con detenimiento, sino que además hubiera podido contar los cabellos del enfermo en cuestión.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

Vida anecdótica

Una bromita

El insigne compositor Leoneavallo, autor de la letra y de la música de "I Pagliacci", quiso ver de incógnito en Manchester, donde se encontraba de paso, su ópera que tanta fama le proporcionó.

Su vecino de butaca, entusiasmado, no cesaba de exclamar: —¿Qué hermosa ópera! ¿Qué original! ¡Es una verdadera obra maestra!

Leoneavallo, queriendo gastar una bromita, le dijo: —No diga usted que es una obra original. Ni pensarlo siquiera. Es una ópera sin valor, llena de plagios. Vea usted: la cavatina está robada de la "Lamentación", de Berlioz; el dúo del primer acto es de Gounod, y el final es una copia de Verdi.

Al día siguiente Leoneavallo, en la estación, compró un periódico, y su espanto fué tremendo al leer en grandes titulares: "La opinión de Leoneavallo acerca de su obra "Los payasos".—Declaraciones del plagio.—Confesiones de un compositor desprovisto de originalidad."

Seguía luego una relación de cuanto Leoneavallo había dicho a su compañero de butaca.

Era éste un periodista, que conoció al compositor y publicó tan sensacional información.

A Leoneavallo le costó mucho trabajo deshacer las consecuencias de su broma.

Para autocamiones comerciales

Un motor de aceite crudo

Por vía de prueba y por iniciativa del Real Automóvil Club de Londres se han efectuado interesantes experiencias de un nuevo tipo de motor de aceite crudo, instalado sobre autocamiones comerciales.

Este aceite crudo es el que resulta del petróleo en bruto, una vez que de él se han extraído la parafina y la bencina. Se trata de un producto tan barato, que en Inglaterra sólo cuesta cuatro peniques el galón, es decir, algo menos de cincuenta céntimos los cuatro litros y medio.

En el primer día de pruebas se realizaron dos experimentos. El primero, con un autocamión que llevaba a remolque un peso de 20.000 kilogramos, dió el siguiente resultado: con un solo galón de aceite crudo se puede transportar un peso de 130 toneladas durante un recorrido de unos doce kilómetros.

El segundo experimento se realizó con un camión que pesaba once toneladas, el cual dió, para un consumo de un galón de combustible, un rendimiento de 156 toneladas y media, transportadas a una velocidad de algo más de 22 kilómetros por hora.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Después de la ruina

El abogado que vendía periódicos en la calle

Murió repentinamente en un restaurante

Días pasados, en un restaurante madrileño de la calle de la Cruz número 41, falleció repentinamente, al parecer de muerte natural, Juan Bofil, de setenta y cuatro años, casado, abogado, que vivía como huésped en la calle de Santa Lucía número 10.

Este señor Bofil era un caballero correctamente vestido, que en Madrid vendía periódicos en la calle de Alcalá, cerca de la Puerta del Sol.

Después de haber vivido acomodadamente, se arruinó, y no quiso aceptar protección de nadie.

Se dedicó a la venta de periódicos, fué bibliotecario del Liceo de América, y al disolverse esta sociedad volvió a su último y humilde oficio.

El cofac tres copas

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. Guerrero.

bien hemos de creer que se ha cerrado de modo definitivo. En cambio, en 1928, en la Conferencia panamericana...

Una interesante conferencia Los problemas que afectan a la provincia de Tenerife

Durante las audiencias celebradas en Capitanía general en la tarde del viernes último, don Fernando Salazar, en su doble carácter de presidente de la Mancomunidad Provincial...

Del viaje del jefe del Gobierno a Tenerife

Una nota del gobernador En el Gobierno civil se nos facilitó anoche la siguiente nota del gobernador civil señor Benito Quintero:

Agradecimiento El Excmo. señor presidente del Consejo de ministros, que ha marchado satisfechísimo del afecto y cariño con que la provincia de Tenerife le ha agasajado...

PRIMO DE RIVERA EN TENERIFE

A VISO AL PUBLICO

Para celebrar la llegada del Salvador de la Patria a Tenerife, se pone en conocimiento del público que a todo aquel que presente en la SASTRERIA ARGENTINA...

En el teatro Guimerá La próxima actuación de una gran Compañía de revistas

El próximo mes de Noviembre se inaugurará la temporada teatral en el Guimerá, a cargo de la Empresa Martínez Penas. Del 5 al 40 del citado mes se efectuará el "debut" de la primera Compañía...

LA "FAMILIA"

Revista mensual ilustrada Si usted no la conoce pida un ejemplar de muestra a "Liberie y Tipografía Católica", San Francisco...



Una fiesta de homenaje Al beneficio de la lucha nacional contra la tuberculosis

Desde hace unos días se encuentra en esta capital una comisión encargada de tributar un homenaje a S. M. la Reina Victoria.

Ayuntamiento

La Comisión municipal Permanente En la sesión ordinaria que mañana, lunes, por la tarde, celebrará la Comisión municipal Permanente...

ELENCO Directores de orquesta, Julián Benlloch y J. Arquelladas. Primerísimas tipleas, María Cahallá, Tina de Jarque, Isabelita Ruiz...

REPERTORIO "La orgía dorada", de Guerrero, Benlloch, Muñoz Saca, P. Fernández y Borrás. "En plena locura", de Granados...

DIABETICOS LA CURA VEGETAL N.º 1 DEL ABATE HAMON. supprime las causas de la diabetes regenerando el hígado...

CASAS CENTRICAS GRANDES Y PEQUEÑAS, se venden.-Informe Valentin Sanz número 41, de once a una.

Notas tristes

Fallecidos en esta capital El viernes por la noche, dejó de existir en esta capital el auxiliar de Intendencia y compañero en la Prensa don Felipe Valido Sollado...

Fallecidos en la isla En La Laguna ha dejado de existir nuestro estimado amigo particular don Gustavo Alvarez Escobar...

Fallecidos en el Extranjero En Zaza del Medio (Cuba), ha fallecido nuestro compatriota don Salvador González Castañeda...

Ecología

Viajes Ha regresado de su viaje a la Península nuestro estimado amigo particular don Enrique Carreras y Lugo Viñas. Para la Península se ha embarcado el director de la Fábrica de Gas...

Actualidades

La Línea Frutera de Pinillos Procedente de Génova, Marsella y Casablanca deberá llegar en la tarde de mañana, lunes, el rápido vapor "Duro"...

Actualidades

La Línea Frutera de Pinillos Procedente de Génova, Marsella y Casablanca deberá llegar en la tarde de mañana, lunes, el rápido vapor "Duro"...

Gobierno civil

Las tarifas de carga y descarga El gobernador civil recibió ayer tarde a la Junta directiva de la Asociación Mixta de Patronos y Obreros de carga y descarga...

Buen servicio

Con motivo de la reciente visita hecha por el jefe del Gobierno a esta isla, el gobernador civil nos confirmó anoche su satisfacción por la brillantez, orden y compostura que se ha notado en los actos celebrados durante dicha visita.

Condonación de multas

Para conmemorar la venida y estancia del señor presidente del Consejo, el gobernador civil ha determinado el que se condonen las multas gubernativas, pendientes de multa y ejecución...

Interesante para la Carrera de Contables

Por 17 pesetas en Santa Cruz de Tenerife y 18 pesetas por correo, se envía certificado, un tomo de 32x22 de la importantísima Contabilidad por Partida Doble...

La CIENCIA DEL COMERCIO

del Profesor Mercantil, Manuel F. Font, con la que toda persona, puede cursar en tres meses, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno...

Actualidades

La Línea Frutera de Pinillos Procedente de Génova, Marsella y Casablanca deberá llegar en la tarde de mañana, lunes, el rápido vapor "Duro"...

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

Con motivo de celebrarse el 31 de este mes el DIA DEL AHORRO, establecido por el Congreso Internacional de Ahorro celebrado en Milán del 26 al 31 de Octubre de 1924...

Programas musicales

Conciertos públicos La Banda militar Programa de las obras que hoy, domingo, ejecutará la Banda de música del regimiento de Infantería número 64...

Una verbena popular

Esta noche, domingo, a las nueve se celebrará en la Alameda del Príncipe una verbena popular, antes de retirarse de ella el material de fiestas colocado con motivo de los actos verificados en honor del Excmo. Sr. presidente del Consejo de Ministros...

CINEMA VICTORIA

Próximamente: "EL CIRANO DE BERGERAC" (Nueve partes en colores)

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas: Manuel González, de 25 años, domiciliado en San Miguel de Gento...

Parque Recreativo

Para hoy A las cinco y media, matiné con la película en cinco partes "El nuevo negocio". A las nueve menos cuarto, estreno de la cinta en ocho partes "Los hombres nuevos"...

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Lo que se publica en la "Gaceta"

La Conferencia de Unión Postal Universal

Madrid 20 16:30.—El periódico oficial la "Gaceta" publica una disposición relacionada con los jefes de Correos nombrados para asistir a la Conferencia de Estudios de la Unión Postal Universal, que se celebrará en París próximamente.

Dispone que estudien en unión de los delegados norteamericanos, la resolución que pudiera adoptarse en el litigio entre la Administración española y aquella.

Este asunto se refiere a la interpretación del artículo segundo del Convenio Panamericano de Buenos Aires, en orden a la aplicación de derechos de tránsito a la correspondencia.

Reconocimiento fitopatológico

También inserta otra disposición de Fomento para que se manifieste al ministro de Hacienda, que el reconocimiento fitopatológico de frutos y productos agrícolas, tanto en la importación como en la exportación, se podrá realizar por Puertos Francos en las fronteras habilitadas para dicho tráfico.

Del Gobierno

Solemnes funerales por el duque de Tetuán

Madrid 20 17:45.—En la iglesia de San Francisco el Grande, de esta corte, se han celebrado hoy solemnes funerales en sufragio del alma del que en vida fué ministro de la Guerra duque de Tetuán.

En dicho acto ostentó la representación de S. M. el Rey su augusto hijo el Infante don Jaime.

Concurrieron el Gobierno, Cuerpo Diplomático y otras muchas personalidades.

Ministro que regresa de viaje

Ha llegado a esta corte el ministro de Trabajo señor Annón, que regresa de su viaje a Barcelona.

Preparando agasajos

El Ministerio de Marina prepara varios agasajos en honor de los marineros chilenos, que actualmente se encuentran en Madrid.

Recepción en la Embajada inglesa

El próximo domingo, por la noche, se celebrará en la embajada de Inglaterra una recepción en honor del Cuerpo diplomático, a la cual asistirá el Gobierno.

Banquete de gala

Mañana asistirá el Gobierno a un banquete de gala que se celebrará en Palacio en honor del Majarrah de Patiala.

Próxima visita del jefe del Gobierno a Jerez

El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, que actualmente se halla en Canarias, estará en Jerez el día 25 del actual.

En dicho día se celebrará en el Casino un baile en su honor.

El día 26 visitará las obras del ferrocarril.

De Inglaterra

El convenio naval franco-ingles

Londres.—Contrariamente a las informaciones publicadas en el Extranjero, es totalmente inexacto que el Gobierno británico haya realizado gestión alguna en vista de la publicación del compromiso naval franco-ingles.

Hasta ahora solo ha habido un cambio de impresiones entre los Gobiernos de París y Londres, que no han dejado de estar en completo acuerdo acerca de la publicación simultánea del expresado documento en las dos capitales.

Los laboristas y el desarme

Birmingham.—En una sesión celebrada por el Congreso laborista, el

leader del partido y expresidente del Consejo de ministros, Mac Donald, ha declarado que las proposiciones de desarme hechas en Ginebra por los representantes de la Rusia de los Soviets durante la última reunión de la Sociedad de Naciones no podían tomarse en consideración por las condiciones en que se hacían.

Sin embargo, continuó diciendo Mac Donald, el desarme total debe continuar siendo el ideal de todos los pueblos.

El discurso del leader laborista fué interrumpido frecuentemente por las manifestaciones de desagrado de los elementos izquierdistas del partido.

De boxeo

Paulino vence a Peterson, pero es descalificado

Madrid 20 17:45.—Según comunican de Nueva York se ha celebrado un interesante encuentro de boxeo entre Peterson y el español Paulino Uzcudun.

A presenciar el encuentro asistió un numerosísimo público.

Expresó que comenzó dominando netamente Paulino, quien al segundo asalto derribó dos veces a su contrario.

Cuando Peterson, ya agotado, trató de incorporarse, volvió Paulino a golpearlo precipitadamente, dejándolo K. O.

Añaden estas noticias que entonces el árbitro descalificó a Uzcudun, por considerar el golpe ilegal.

También dicen que el público protestó, salvando la decisión del árbitro y aplaudiendo calurosamente a Paulino.

Cinema Victoria

Las secciones de hoy

A las tres y media de la tarde, la sensacional película "La guardia rural", y la cómica "Vigile a su esposa".

A las cinco y media, las siete primeras partes de "Manos de armirón". A las ocho de la noche, la grandiosa película en ocho partes "Dancing's".

A las nueve y media, la notable película "La inquietud de New York", interpretada por el célebre campeón mundial de boxeo Jack Dempsey.

Esquelas mortuorias se hacen a la hora de encargadas. Se admiten pedidos durante el día o la noche llamando al teléfono 157, "Librería y Tipografía Católica, San Francisco 7.

Los que viajan

En el vapor correo "Capitán Segarra" llegaron ayer de la Península, don Esteban Martín, don Rafael Zañudo, don Antonio del Castillo y don Antonio Parrilla.

DE TEATROS

EN EL LEAL

Para hoy

En la función de la tarde, tres películas cómicas de dos partes cada una, titulada, "Tomasín campeón de Golf", "Charlot campeón de boxeo" y "Caza menor".

En la función de la noche, se exhibirá la película en seis partes titulada "Todo Corazón", por Harry Carey.

En La Laguna

Parque Victoria

Las secciones de hoy

A las seis de la tarde, las seis últimas partes de "Manos de armirón".

A las ocho y tres cuartos, estreno de la muy interesante película en seis partes "El séptimo bandido", interpretada por el famoso actor "Cayena".

Plaza de 25 de Julio, núm. 4

Director: J. Rodríguez López CIRUJANO RADIOLOGO

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones

Consultas de Medicina General

Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayo X más modernos conocidos actualmente. EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer. EL CONTACTO GRATARIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografía. EL PERFECTO DE GAYEFFE para Radioterapia superficial y radioscopia. Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eccemas, escrófulas, supuraciones crónicas del ojo, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos parálisis y neuralgias etc., etc. Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc. Lámpara de curso para raquitismo, anemia, clorosis etc., etc. Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población. Se admite toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de \$14. HORAS de CONSULTA: Todos los días de ONCE a UNA.

De Cataluña

Inauguración

Madrid 20 17:45.—Se reciben noticias de Barcelona diciendo que el gobernador civil de dicha provincia inauguró esta tarde en Sitges la tumba de aguas.

El marqués de Magaz, en Barcelona

También expresan de Barcelona que procedente de Italia llegó el marqués de Magaz, que continúa viaje a Madrid.

Varias noticias

Función benéfica

Madrid 20 18:30.—En el teatro Apolo de esta corte, se ha celebrado una función organizada por el Sindicato de Autores y Actores, a beneficio de los damnificados del teatro Novedades.

Asistieron a dicho espectáculo la Infanta Isabel y el Infante don Fernando y las autoridades.

Marinos chilenos en Madrid

La comisión de oficiales chilenos llegada a Madrid, pasaron la tarde de excursión en El Escorial.

Esta noche se les obsequió con un banquete en el Hotel Ritz.

El faro a Cristóbal Colón

Madrid 20 17:45.—Se ha constituido la Junta que ha de entender en el zóncuro para el faro que ha de erigirse a Cristóbal Colón en la isla de Santo Domingo.

Arrollados por un automóvil

De Pamplona se reciben noticias dando cuenta de un desgraciado suceso.

Expresan que cuando varios asilados del Establecimiento de la Misericordia, de dicha población, iban de paseo, un automóvil atropelló a tres de ellos.

Añaden que dos de dichos asilados resultaron muertos.

Marinos chilenos en Toledo

Dicen de Toledo que los marinos chilenos de la dotación del crucero "General Baquedano", han visitado la población.

El avión del teniente Mac Donald

De Londres comunican que el vapor "Mirach", ha informado que el miércoles último vió a quinientas millas de la isla de Terranova, un resplandor, seguido de una explosión.

Creo se trate del aparato que tripula el teniente el teniente Mac Donald.

Los heroes de la Gran Guerra

Inauguración de un monumento

Paris.—Desde que quedó terminada la reconstrucción de las diversas poblaciones del norte de Francia devastadas por la guerra, han sido inaugurados en ellas numerosos monumentos, con los cuales los habitantes de esos pueblos y ciudades pretenden no alimentar rencores, sino glorificar y mantener vivo el culto a la memoria de los que perdieron la vida por la Patria.

Uno de esos monumentos ha sido inaugurado en Merris, población que por el heroísmo de que dió pruebas mereció la cruz de Guerra, y que, merced al esfuerzo enérgico y perseverante de sus hijos, se encuentra ya completamente reconstruida, y ha coronado su obra erigiendo uno de los expresados monumentos.

Se compone de un sepulcro de piedra adosado a un obelisco, en el cual figuran los nombres de las 46 personas muertas por la Patria nacidas en Merris.

A la izquierda, una figura de la

Leyendas populares

El lago cuyo nivel baja con la lluvia

Al Sur de Quickborn, en el distrito de Stormarn, perteneciente al Holstein, existe un lago, llamado "de los Profetas", en torno del cual se han tejido numerosas leyendas populares.

Este misterioso lago ofrece la particularidad de que reacciona ante la lluvia en sentido opuesto al natural. Cuando llueve mucho, y aun cuando las lluvias alcanzan límites verdaderamente torrenciales, la superficie del lago desciende en lugar de subir. Por el contrario, en los tiempos de sequía persistente crece el nivel del agua.

Hasta ahora no se ha conseguido encontrar una aceptable explicación de este fenómeno. Se sabe únicamente que en las inmediaciones del lago existen terrenos pantanosos, con los cuales están en directa comunicación las aguas de aquél; pero, a pesar de ello, en dichos pantanos no han podido ser determinadas las modificaciones de nivel observadas en el lago de referencia.

Lo que hace más inexplicable el fenómeno es que éste se produce sin una visible influencia exterior.

El Gobierno, por su parte, ha concedido ya los medios necesarios para explotar las aguas y los terrenos circundantes, con objeto de resolver el misterio del "Lago de los Profetas".

pañón natural representando una madre que se inclina llorosa sobre el sepulcro, y a la derecha deposita sobre él una cesta de flores la figura de un huérfanito.

El monumento está rodeado de seis columnas, también de piedra, procedentes de la antigua iglesia por las cuales, y llegando hasta los capiteles, se elevan plantas trepadoras.

Ultima hora

Los Reyes regresan de caecría

Madrid 21 2:30.—En las últimas horas de la tarde de hoy llegaron a Madrid los Reyes, después de tomar parte en la cacería organizada en su honor en Venosilla.

El Majarrah de Patiala, en Madrid

Esta noche llegó a esta corte el Majarrah de Patiala.

Lo esperaban los palatinos y otras varias personalidades.

En Palacio lo recibió toda la Familia Real.

Después tuvo lugar una comida íntima.

Se sabe que cuando pasó por la Aduana de Irún el Marajah declaró que llevaba alhajas por valor de 28 millones de pesetas, siendo autorizado.

El aviador señor Herrera, a Buenos Aires

Se ha autorizado al teniente coronel aviador señor Herrera, para que desde Norteamérica se traslade a Buenos Aires.

El objeto de este viaje es estudiar el establecimiento de líneas aéreas entre Sevilla y la capital bonaerense.

En el Ministerio de Marina

Esta tarde se ha celebrado en el ministerio de Marina un acto en honor de los marinos chilenos, que fueron muy obsequiados.

Asistieron el general Martínez Añido, el contralmirante Cornejo y otras muchas personalidades.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 20 de Octubre

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Libras (29.04), Francos (24.20), Liras (32.55), Francos suizos (111.50), Francos belgas (87.00), Dólares (6.19), Marcos (1.42), Escudos portugueses (2.52), Posos argentinos (2.50), Florines (2.45), Coronas austríacas (5.05), 4 por ciento interior (75.35), 4 por ciento exterior (90.75), 4 por ciento amortizable (84.00), 5 por ciento (95.70).

ACCIONES

Table with 2 columns: Bank/Company and Price. Includes Banco de España (50.050), Banco Español de Crédito (476), Banco Español de Río de la Plata (242), Compañía Arrendataria de Tabacos (238), Ferrocarriles Madrid Zaragoza Alicante (592.50), Ferrocarriles del Norte (616).

Del Registro civil

Movimiento de población

Nacimientos

Maria González Brunello, Juan Díaz Febles, Juan López González, y Jaime Pérez Yanes.

Defunciones

Manuel García, de esta capital, 1 año. Gastro-enteritis; San Sebastián. María Gil Rodríguez, de esta capital, 9 meses. Tosferina; Noria, 10.

Matrimonios

Emilio González y González, de esta capital, 24 años, soltero, con María de la Concepción Reyes de la Cruz, de esta capital, 21 años, soltera.

SE NECESITA

una aprendiz de sombreros en el salón Montalvo, Sol, 43.

LAS VEINTE CUDAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Advertisement for Abate Hamon vegetable products, listing ailments like diabetes, bronchitis, and kidney issues. Includes a small portrait of a man.

Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: CÁNDIDO REVERÓN

Oficinas: Imeldo Serís, 97.

SANTA CRUZ DE TENERIFE



Cerveza marca LA LLAVE de Bock y Co., es la más conocida en el mundo. Pruébela y no tomará otra. Existencia en los principales comercios de esta plaza. Agente: JUAN P. ALONSO. - Imeldo Serís número 16.

Sanatorio

Plaza de 25 de Julio, núm. 4

Director: J. Rodríguez López CIRUJANO RADIOLOGO

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones

Consultas de Medicina General

Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayo X más modernos conocidos actualmente. EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer. EL CONTACTO GRATARIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografía. EL PERFECTO DE GAYEFFE para Radioterapia superficial y radioscopia. Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eccemas, escrófulas, supuraciones crónicas del ojo, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos parálisis y neuralgias etc., etc. Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc. Lámpara de curso para raquitismo, anemia, clorosis etc., etc. Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población. Se admite toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de \$14. HORAS de CONSULTA: Todos los días de ONCE a UNA.

Advertisement for Instituto para la cura del cáncer y tumores, ANEXO AL SANATORIO de J. RODRIGUEZ LOPEZ-Cirujano Radiólogo, Plaza 25 de Julio núm. 4. Includes text about Radium and Radioterapia Profunda.

Advertisement for Maternidad y Clínica, featuring an illustration of an eye and text about eye treatments and consultations.

Advertisement for '¿CALLOS?' (Calluses), featuring an illustration of a foot and text about treatments for calluses and corns.

Advertisement for MARCELO VILA MONTURAS ESCAPARATE, featuring illustrations of kitchen equipment and text about gas stoves and kitchen appliances.

LLEGADA DE VAPORES

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Octubre de 1928

Nombre del vapor y C. ^a	Día	DESTINO
LILI WOERMANN Woermann-Linie A. G. WERRA	21	Las Palmas, Bissao, Liberia y Assinie.
Norddeutscher Lloyd WANGONI	22	Lisboa, Vigo y Bremen.
Woermann-Linie A. G. WAGOGO	26	Las Palmas, Secondee, Victoria, Santa-Isabel y Duala.
Woermann-Linie A. G. SEYDLITZ	26	Las Palmas, Freetown, Lome, Tiko y Bibundi.
Norddeutscher Lloyd	28	Vigo, Coruña, Santander y Bremen

INFORMES: MARINA. 51

OFICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 536.

CASETA DEL MUELLE: Teléfono núm. 141.

Compañía TRASMEDITERRANEA - Barcelona

Servicios para el mes de Octubre de 1928.

ENTRADAS		SALIDAS	
DIA	Nombre del Vapor	Día. Hrs.	DESTINO
18	INFANTA BEATRIZ	19-10 h.	Para Cádiz y Barcelona.
20	ESCOLANO	21-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz, Vigo, Bilbao, Pasajes, Santander y Gijón.
25	TEIDE	26-18 h.	Para S. C. de la Palma, Cádiz y Barcelona.
27	ROMEU	28-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida. Para mayor facilidad de los Sres. Viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones en los hoteles que indiquen, y, avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz.

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y carga que estén al costado del buque a las 4 de la tarde, para los buques que salen a las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.

Para toda clase de informes dirigirse a su Agente:

MANUEL CRUZ.—San José núm. 10.

Fred Olsen & C.o

OSLO

SERVICIO A LONDRES. — Salidas del mes de Octubre de 1928

El magnífico vapor SAN JOSE El día 17 para Londres
El magnífico vapor SAN MATEO El día 24 para Londres.
El magnífico vapor BUENAVISTA El día 31 para Londres.

SERVICIO A FRANCIA. — Salidas del mes de Octubre de 1928

El magnífico vapor SAN ANDRES El día 20 para Dieppe.
El magnífico vapor SAN CARLOS El día 27 para Dieppe.

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ Marina, 12 Santa Cruz de Tenerife.

Servicio Frutero

semanal para HAMBURGO Y BREMEN

y con trasbordo para Copenhagen, Stockholm, Oslo, etc.

Salida del mes de Octubre

Días	Nombre del vapor	Compañía
19	«Bilbao»	Compañía Oldenburguesa.
26	«Smyrna»	Norddeutscher Lloyd.

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei Norddeutscher Lloyd
JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10.

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE OCTUBRE DE 1928

PARA LIVERPOOL

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
20	«Alondra»	Liverpool.
27	«A Voceta»	Liverpool.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarrabados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Octubre de 1928

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
MONTEVIDEO	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poó.
ISLA DE PANAY	26-27	Las Palmas, Arrecife, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
LEON XIII	25	Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curazao, Sabanailla, Colón, y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
MARQUES DE COMILLAS	31	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35.

David Maciver & Co. Ltd.

El buque de motores «GASCONY» de 7.000 toneladas de registro, se espera en este puerto el 28 de Octubre con destino a LIVERPOOL directo y con hueco para 800 toneladas de frutos bajo cubierta y 600 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton & Co.—Agentes.

Servicio frutero de la «Línea Pinillos»

Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS

CANARIAS — PENINSULA — MARSELLA — GENOVA

SALIDAS DE TENERIFE TODOS LOS JUEVES

Servicio del mes de Octubre de 1928.

Jueves Día 25 El vapor correo «DUERO» Para Barcelona, Marsella y Génova.

NOTA.—Estos buques tienen habilitado especialmente el entrepuente-cuadela para el transporte perfecto de piñas desnudas. Las operaciones de carga se efectuarán los Miércoles de cada semana, continuando hasta las 8 de la mañana del Jueves siguiente en que terminarán totalmente por ser correos oficiales que tienen fijada su hora de salida. Los despachos para el embarque han de presentarse en la Casa Consignataria hasta el mediodía del Miércoles no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de la medianoche del referido día.

La fruta que estos buques conducen para Lyon y Suiza se trasbordará directamente del vapor al vagón el mismo día de llegada a Marsella, incluso las mercancías cuyo despacho de aduanas debe efectuarse en Marsella.

ANTONIO — DESMA, Agente — Oficinas: Candelaria 23.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

San Juan - San Sebastián - Sancho Sauzal - Santa Ursula

Servicio de pasajeros y encargos

A los puertos del Sur de Tenerife

Todos los domingos a las 9 de la mañana saldrá del puerto de esta Capital para los del Sur de Tenerife el vapor «SANCHO II» conduciendo exclusivamente pasajeros y encargos urgentes para todos los puertos del Sur hasta el de Santiago inclusive. Para informes: MARINA 12.—Teléfonos: 278, 80 y 821

CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General. — Matriz. — Partos. — Cirugía de ojos. — Pneumotorax artificial. — Rayos X. — Radioterapia superficial y profunda. — Radiografía. — Electroterapia. — Sillón Bergonié para obesidad. La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de Cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6

Gratis para los pobres todos los días de 8 a 7.

VIERA Y CLAVIJO, NUM. 25

Interesa al Automovilista

conocer las ventajas de los faros con espejo parabólico y luz anti-deslumbrante, que funcionan sin varillas complicadas y son los acreditados

FAROS



que se construyen en todos los tamaños y son aplicables en cualquier coche.

Estación de servicio BOSCH
LEONCIO ORAMAS
MARINA 11 - SANTA CRUZ DE TENERIFE

PASTILLAS



COMPOSICIÓN
Azúcar leche... cinco cigros... extracto regañ... cinco cigros... extracto discolio... tres milig... extracto medula vaca... tres milig... Gomasol... cinco milig... azúcar mentolado... mantid... dad suficiente para una pastilla.

ASPAIME

Cura radicalmente la TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la Garganta, Bronquios y Pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS o sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas que resultan de escasos o nulos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una peseta caja en las principales farmacias y droguerías.

Nota importantísima:—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras Pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales Farmacias y Droguerías de España, Portugal y América una considerable cantidad de cajas de muestra para que las repartan gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg, manda gratis dichas cajas de PASTILLAS ASPAIME a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro sobre franqueado con dos céntimos. Oficinas del LABORATORIO SOKATARG, calle Ter, 16.-Barcelona.

Fábrica de Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de imborrable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 80, la tonelada en fábrica. Servido a domicilio, PESETAS 4'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigirlos a la misma fábrica, teléfono número 483, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza de Weyler.

Despacho, todos los días hábiles.

Casa amueblada

Se alquila, con todo confort, en lo más céntrico de Santa Cruz, con jardines.

Informes: don MANUEL SANTIAGO, frente al Banco de España.

Corviniano Rodríguez López

OCULISTA

Canales 36 (alto Litografía Romero) Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5 Teléfono 809

A VISO A LAS SEÑORAS

La Cosetería Prat: ha quedado trasladada a la calle Pérez Galdós número 2, inaugurando su nuevo local con los modelos más elegantes de corssets, fajas, porta-ligas y sostenes que acaba de recibir de París y Londres.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

El Consejo de Administración de este Establecimiento benéfico, de conformidad con las facultades que concede el Reglamento, acordó la amortización total de las acciones en su virtud los señores accionistas pueden presentarse a cobrar el importe de las mismas todos los días laborables de 9 a 12.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad Colegio de Santa Catalina de Sena

de Santa Cruz de Tenerife

CUENTAS DE AHORRO

Nueva operación abierta al público a partir del 1.º de Septiembre de 1927, para facilitar la realización de las imposiciones y de los reintegros sin libreta.

Las imposiciones se efectuarán mediante hojas de imposición firmadas por el titular de la cuenta o por otra persona por su orden. Para cada imposición, la Caja entregará un resguardo numerado, extendido y firmado por el cajero y el Director gerente.

Los reintegros se efectuarán contra presentación de hojas de reintegro, de talonario que a dicho objeto entregará la Caja al imponente, extendidas y firmadas por el titular de la cuenta.

Se entregará cada año, a partir del primero de Enero, un certificado en el que constará el abono realizado por la Caja en concepto de intereses al 3 por 100 y el saldo que resulte en 31 de Diciembre a favor del imponente.

Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media. Calle de RUIZ DE PADRON, número 1.

El día 5 del próximo Noviembre se abrirá en esta ciudad de Santa Cruz de Tenerife el nuevo Colegio de Santa Catalina de Sena, dirigido por las Madres dominicas de la Enseñanza, calle de Emilio Calzadilla (San Felipe Nery), número 32.

Además de las clases literarias se darán las de dibujo, pintura, solfeo, piano e Inglés. Se admiten párvulos. En el mismo Colegio se darán cuantos informes se deseen.

COMUNIDAD DE ELEVACION DE AGUAS

«LOS GUANCHES»

Se vende una acción. Informarán en esta Imprenta.

COCINERA

se desea una que tenga buenos antecedentes, dirigirse a Antonio Ledesma en esta capital, o en La Laguna (Herradores, 21).

SE ALQUILAN

tres espaciosos garajes en la calle de Lucas Fernández Navarro. Razón: San Felipe Nery, 3.

Anuncie Vd. en este periódico

La Base de sopas y salsas sabrosas



CALDO MAGGI EN CUBITOS